

事业单位绩效管理工作中存在的问题及解决策略

赵丹

(黑龙江省赵光农场社会保险事业管理局,黑龙江 北安 164021)

摘要:在当前信息化时代背景下,事业单位各项改革不断深入,这也对事业单位人力资源管理工作提出了更高的要求。绩效管理是人力资源管理工作中较为重要的一项内容,通过提高人力资源绩效管理的科学化水平,可以深入挖掘人力资源的信息数据,实现人力资源的合理分配,确保事业单位人力资源管理工作能够取得良好的成效。

关键词:事业单位;绩效管理;问题;解决策略

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.14.119

在人力资源绩效管理工作中,通过对人力资源信息数据的深入挖掘,并对数据进行分析,可以有效的提高人力资源管理工作的科学性。并通过构建完善的人力资源管理体制,积极优化人力资源绩效管理工作中的各项数据,使其能够为绩效管理工作的有序开展提供重要的辅助。由于绩效管理在人力资源管理工作中具有极为重要的作用,因此在实际工作中还要积极推动绩效管理的优化创新,实现人力资源管理工作的优化运作。

1 事业单位绩效管理工作中存在的问题

1.1 绩效管理认识存在偏差。当前大部分事业单位对绩效管理的认识都存在一定的偏差,这主要是由于对绩效管理工作重视不足,认识片面,往往将绩效管理与绩效考核等同,从而导致绩效管理工作中易出现较多的问题。还存在部分单位在绩效管理工作中,将工作重心放在绩效评价上,对绩效改进不重视,这必然会影响员工绩效完成能力的提升。

1.2 缺乏完善的绩效考核标准。事业单位绩效管理工作中绩效考核标准缺乏是较为关键的一个问题,由于没有明确的标准,这也导致事业单位绩效考核时缺乏有效的依据,绩效考核方式无法将事业单位内部工作人员的实际状况真实的反映出来。而且一些单位仍沿用传统绩效管理模式和绩效考核标准的情况,这与现代事业单位的发展需求无法适应。

1.3 绩效管理沟通不够充分。绩效管理工作的开展需要强化沟通,这也是绩效工作得以顺利推进的重要保障。但当前事业单位绩效管理工作中存在明确的沟通不充分的问题,缺乏完善的沟通机制,这也对绩效管理工作的开展带来较大的影响,不利于后续工作的顺利推进。

1.4 绩效结果的应用比较单一。事业单位绩效结果的应用往往集中在对先进进行表彰及优秀名额分配等方面,对于绩效结果缺乏深入分析,在事业单位管理、薪酬和培训开发等方面的应用不足,这也严重影响了绩效管理的实际效能,不利于员工提升绩效的积极性。

1.5 绩效评价指标体系不完善。当前大部分事业单位绩效考核评价指标体系的建立都存在一定的问题,评价指标不完善,评价内容和方式不健全,这也对绩效管理水平的提升带来较大的影响。部分单位绩效评价指标体系中并没有将员工满意度、患者满意度、员工协调性和积极性等指标纳入考核范围,这也导致考核欠缺全面性。甚至部分单位考核存在领导主观评判的问题,以领导意见作为员工考核的重要依据,这也导致评价结果存在较强的主观性,对事业单位绩效管理质量的提升必然会带来不利影响。

2 事业单位绩效管理工作中问题的解决策略

2.1 提高对绩效管理的认识。为了能够提高绩效管理的水平,需要构建完善的绩效管理体系。事业单位从上到下都需要对绩效管理的作用有一个深入的认识,对绩效管理对单位发展的重要意义进行明确,以此来推进绩效管理工作的有序开展。事业单位领导还要重视充足自身的知识,并向员工普及绩效管理相关知识,增强员工对绩效管理工作的认识。事业单位宜定期开展绩效管理相关内容的培训,进一步增强员

工绩效管理的意识,从而调动其工作的积极性。

2.2 构建完善的绩效管理标准。事业单位绩效管理工作开展过程中,绩效管理标准是基础和前提,其对事业单位绩效管理工作的效果具有直接的影响。因此在实际工作中,事业单位需要建立健全完善的绩效管理标准,同时为了促进自身社会效能的提升,还需要推动绩效管理的改革创新,将充分发挥事业单位的功能作为重要参考标准。在具体实施过程中,还需要与事业单位公共服务的特征和内部人员的具体工作情况相结合,制定科学合理的绩效管理方案,促进事业单位绩效管理标准的完善。

2.3 加强绩效管理沟通。在绩效管理工作开展过程中,沟通是较为关键的一个环节,通过建立健全良好的沟通机制,强化沟通,保证沟通的顺畅性,可以及时对绩效管理工作中一些问题进行协商,保证绩效管理工作的有序开展。如在绩效管理方案设计过程中,宜公正征求员工意见,并进行集中讨论,针对绩效管理方案的设计进行有效沟通,从而提升员工对方案的认可度,这样才能确保绩效管理方案能够赢得员工的支持。

2.4 拓展绩效结果的应用。事业单位宜积极拓展绩效结果的应用,并加大投入力度,针对绩效结果实施深度分析,以便于提炼出更有价值的信息,为员工薪酬分配、培训和管理等的优化提供重要的依据。在分析绩效结果过程中,还要对员工各方面存在的不足之处进行了解,并对培训内容进行确定,选择有效的开发路径,积极补齐员工短板,增强员工对岗位的胜任力。

2.5 提升绩效考核评价的科学性。事业单位设立绩效考核评价指标体系过程中,要求选用的绩效考核评价指标要具有较好的代表性,并根据具体情况选定指标,确保绩效考核评价的科学性。事业单位领导层还要结合单位发展的情况,设立绩效考核管理小组,筛选绩效考核评价指标,尽可能的提升事业单位绩效管理的水平。另外,绩效管理工作中,员工还要深入分析具体的工作情况,并了解员工需求,确保绩效考核评价指标体系能够与员工的发展需求相符合,进一步保证绩效考核评价的公平性和科学性,为事业单位的健康发展打下坚实的基础。

结束语

事业单位需要根据自身的实际情况来选择适宜的绩效管理形式,确保绩效管理价值的充分发挥。同时绩效管理工作还要与时俱进,积极顺应事业单位改革发展的新形势,不断调整和优化具体的方案和目标,提高绩效管理工作的整体水平,为事业单位的健康发展打下坚实的基础。

参考文献

- [1]张银娟.大数据下事业单位人力资源绩效管理创新探讨[J].现代商贸工业,2020(33):83-85.
- [2]涂敏燕.事业单位绩效管理策略研究[J].人力资源,2019(14):77-79.
- [3]陈巍,刘广.浅论大数据背景下人力资源管理的应用创新与挑战[J].丝路视野,2017(23):13.